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Comptabilité – exercice de révision 
 

1. Inventaire :  
Établir le bilan initial sur la base de l’inventaire suivant :  

- Avoirs en caisse : 2'000.- 
- Valeur des machines : 5'000.- 
- Dettes fournisseurs : 4'000.- 
- Créances clients : 3'500.- 
- Capital : doit être déterminé 

 
2. Ouvrir les comptes et indiquer les soldes à nouveau 

 
3. Passer les écritures suivantes, sur une feuille de journal 

la société n’est pas assujettie à la TVA.  
1) Nous achetons des marchandises pour CHF 3'000.-, que nous payerons plus 

tard.  
2) Nous encaissons des ventes de marchandises (déjà comptabilisées) pour CHF 

2'500.-, en espèces.  
3) Nous recevons une facture de téléphone de CHF 300.-, que nous payons 

immédiatement.  
4) La propriétaire augmente son investissement dans l’entreprise en apportant CHF 

3'000.- supplémentaires, en espèces.  
5) La facture numéro 1 est payée en espèces.  
6) Nous payons le loyer pour CHF 1'000.- - aucune écriture n’était comptabilisée.  
7) Nous payons une facture d’achat de marchandise, déjà comptabilisée, pour CHF 

1'600.-  
8) Nous vendons pour CHF 3'000.- de marchandises à un client de passage, payé 

immédiatement en espèces.  
 

4. Recopier les montants dans les comptes 
 

5. Clôturer les comptes 
 

6. Établir le résultat 
 

7. Établir le bilan final 
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1) Bilan initial 
Bilan initial au 1er janvier 20xx 

Actifs Passifs 
Caisse 
Créances clients 
Machines 

2'000.- 
3'500.- 
5'000.- 

Dettes fournisseurs 
 
Capital 

4'000.- 
 

6'500.- 
Total 10'500.- Total 10'500.- 

 
2) Journal 

N° Débit Crédit Libellé Débit Crédit 
1 Achats 

marchandises 
Dettes fournisseurs Achat de marchandises à crédit 3'000.- 3'000.- 

2 Caisse Créances clients Encaissements ventes march. 2'500.- 2'500.- 
3 Téléphone Caisse Facture de téléphone 300.- 300.- 
4 Caisse Capital Augmentation investissement 3'000.- 3'000.- 
5 Dettes fournisseurs Caisse Paiement facture 1 3'000.- 3'000.- 
6 Loyer Caisse Paiement loyer 1'000.- 1'000.- 
7 Dettes fournisseurs Caisse Paiement facture comptabilisée 1'600.- 1’’600.- 
8 Caisse Ventes 

marchandises 
Vente en espèces 3'000.- 3'000.- 

 
3) Comptes 

+ Caisse (actif) -  +Créances clients (actif)-  + Machines (actif) - 
Sàn 2000 3) 300  Sàn 3500 2) 2500  Sàn 5000   
2) 2500 5) 3000           
4)  3000 6) 1000           
8) 3000 7) 1600           
  Spb 4600    Spb 1000    Spb 5000 
Total 10500 Total 10500  Total 3500 Total 3500  Total 5000 Total 5000 

     
- Dettes fournisseurs (passif)+  - Capital (passif) +  +Achats march. (charge)- 

5) 3000 Sàn 4000  Res. 1300 Sàn 6500  1) 3000   
7) 1600 1) 3000    4) 3000      
Spb 2400    Spb 8200      Res. 3000 
Total 7000 Total 7000  Total 9500 Total 9500  Total 3000 Total 3000 

     
+ Loyers (charges) -   + Téléphone (charges) -  - Ventes march. (prod.) + 

6) 1000    3) 300      8) 3000 
  Res. 1000    Res. 300  Res. 3000   
Total 1000 Total 1000  Total 300 Total 300  Total 3000 Total 3000 

 
4) Résultat 

Résultat 
Charges Produits 

Achats marchandises 
Loyers 
Téléphone 

3'000.- 
1'000.- 

300.- 

Ventes marchandises 
 
Résultat (perte) 

3'000.- 
 

1'300.- 
Total 4'300.- Total 4'300.- 

 
5) Bilan final 

Bilan final au 31 décembre 20xx 
Actifs Passifs 

Caisse 
Créances clients 
Machines 

4'600.- 
1'000.- 
5'000.- 

Dettes fournisseurs 
 
Capital 

2'400.- 
 

8'200.- 
Total 10'600.- Total 10'600.- 

 
 


